

三部门联合印发指导意见推进用水权改革

到2025年初步建立全国统一的用水权交易市场

据新华社电 水利部、国家发展改革委、财政部近日联合印发《关于推进用水权改革的指导意见》，对当前和今后一个时期的用水权改革工作作出总体安排和部署。到2025年，用水权初始分配制度基本建立，全国统一的用水权交易市场初步建立。

在实践中，用水权主要表现为4种类型——区域水权、取水户的取水权、灌溉用水水权和公共供水管网用户的用水权。指导意见指出，近年来，我国用水权改革探索取得了积极进展，但仍存在用水权归属不够清晰、市场发展不充分、交易不活跃等问题。

指导意见提出，进一步推进用水权改革，加快用水权初始分配，推进用水权市场化交易，健全完善水权交易平台，加强用水权交易监管。到2025年，用水权初始分配制度基本建立，区域水权、取水用户取水权基本明晰，用水权

交易机制进一步完善，用水权市场化交易趋于活跃，交易监管全面加强，全国统一的用水权交易市场初步建立；到2035年，归属清晰、权责明确、流转顺畅、监管有效的用水权制度体系全面建立，用水权改革促进水资源优化配置和集约节约安全利用的作用全面发挥。

指导意见要求，加快推进区域水权分配，明晰取水户的取水权和灌溉用水水权，探索明晰公共供水管网用户的用水

权；推进区域水权、取水权、灌溉用水水权的交易，创新水权交易措施。

同时，完善水权交易平台，建立健全水权交易系统，推进用水权相对集中交易；强化监测计量和监管，强化取水监测计量，强化水资源用途管制，强化用水权交易监管。

水利部水资源管理司负责人表示，将加强跟踪指导，把用水权改革纳入水资源管理考核。

深耕沃野 逐梦前行

(上接第一版)

针对农村红白喜事大操大办、铺张浪费的奢靡风气，河间北石槽乡积极培树婚丧嫁娶新风，全乡15个村全部成立了红白理事会，制定了红白事办理标准，倡导厚养薄葬、喜事新办；

围绕农村独居老人吃饭不方便，青县流河镇人和镇建设“孝老食堂”，70岁以上独居、留守及失能老人，一日三餐都能在这里免费享用，该做法在全县推广；

立足引导群众崇德向善，沧县兴济镇积极开展“文明家庭”“诚信好人”等先进典型评选活动，并在各村功德榜上公示展出；

乡风净、民风纯、思想齐、干劲足。丰富多彩的文明创建活动已春霖甘露，催生了文明之花，也奏响了乡村振兴的时代强音。

守住“底线工程”，消除返贫致贫风险

纪彦峰是渤海新区黄骅市吕桥镇王大本村的脱贫户，妻子有重度残疾，平时他只能依靠种地、打零工维持生计。疫情发生后，打零工的活儿没有了，收入成了问题。当地乡村振兴办工作人员得知后，经过多次跑办，为纪彦峰办理了5万元贴息小额贷款用于买牛，并协调当地一家家庭农场为他提供养殖场所和技术帮扶。

“现在，除了养自己的牛外，我在家庭农场干活儿也得一份工钱，这样一年能多挣7000多元，还不耽误照顾妻子。俺这日子真是越来越有奔头了！”纪彦峰说起未来充满了期待。

初心不改、方向不变、力度不减、脚步不停。沧州市始终把巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为最大的政治责任和首要的民生工程，坚持政策不断档、力量不减弱、监测不松懈，紧盯脱贫地区、脱贫群众的民生需求，持续强化责任落实、政策落实和工作落实，筑牢防止返贫致贫“防火墙”，全市未发生致贫返贫问题。

组织结对帮扶，实现优势互补促发展。坚持“优势互补、协同发展、共同提升”原则，将域内各县

(市、区)全部纳入省内区域性结对帮扶体系，组织经济强县结对帮扶脱贫县，深化产业、人才、技术等多领域合作。今年上半年，各经济强县出钱出力发展思路，共拨付帮扶资金1800余万元，7个脱贫县农村居民人均可支配收入增幅均达到5.8%以上，全部超过全国全省平均增幅。

健全“五项机制”，全面提升防贫成效。建立健全受理、周筛查、月通报、季调度、年考核“五项机制”，通过严格落实农户自主申报1个工作日内受理、防贫监测数据每周筛查、对脱贫户和防贫监测户收支和“三保障”情况每月排查、对防贫工作每季度专题调度、将巩固脱贫成果工作作为乡村振兴年度考核重要内容等措施，进一步压实了工作责任。今年以来，共核实预警信息79194条，识别纳入监测对象406户1048人，全市未发生致贫返贫问题。

开展集中排查，确保摸清底数。在集中排查“九必到”的基础上，对受灾户、受灾村、监测对象空白村、农村人口较多村等对象进行重点排查，实现全覆盖，无死角。截至6月30日，共排查农户1620233户5736332人，确保应纳尽纳，不漏一人。

落实帮扶政策，巩固“两不愁三保障”成果。按照“缺什么补什么”的原则，分级分类精准施策。今年以来，脱贫人口务工就业24224人，落实危房改造69户，大病救治累计帮扶435人次，防贫监测对象人均帮扶政策从年初的2.31上升到4.2，实现了“两不愁三保障”问题动态清零。

……

一组组攻坚数据令人振奋，一幅幅生动画面催人奋进。如今，走在沧州的乡村田野，幸福质朴的笑容，正在每一个人脸上绽放。

百尺竿头扶摇上，千帆竞发勇者胜。当下，在全市乡村听到最多的是“发展”话题，看到最多的是“实干”场景。也正基于此，一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴画卷，正在狮城大地上加速展开。

国产大型太阳能无人机“启明星50”首飞成功

新华社北京9月4日电 记者从中国航空工业集团有限公司获悉，9月3日，由航空工业一院研制的“启明星50”大型太阳能无人机在陕西榆林顺利完成首飞任务，飞机状态良好，各系统运行正常，首飞圆满成功。

“启明星50”大型太阳能无人机是航空工业研制的首款超大型高空低速无人机，首次采用双机身布局的大型无人机平台，第一款以太阳能为一动力能源的全电大型无人机平台。该机是一款能够在高空连续飞行的飞行器，其利用高效、清洁、绿色、环保的太阳能，可长时间留空飞行，执行高空侦察、森林火情监测、大气环境监测、地理测绘、通信中继等任务。

此次首飞成功，为航空工业大型太阳能无人机发展奠定了坚实基础，将进一步推动我国在新能源、复合材料、飞行控制等领域关键技术的发展，提升我国向临近空域执行任务的能力。

俄媒称美在俄边境附近控制50多个生物实验室

据新华社北京9月4日电 综合新华社驻外记者报道：国际原子能机构3日说，据乌克兰工作人员通报，扎波罗热核电站最后一根主输电线再次中断。据俄罗斯塔斯社3日报道，在俄边境附近50多个生物实验室由美国五角大楼出资进行现代化改造并由美方控制。

据国际原子能机构声明，扎波罗热核电站最后一根主输电线再次中断，目前通过一条备用线路向外部电网供电。声明说，扎波罗热核电站上周遭炮击，仅剩的这根主输电线曾一度中断。该核电站其他三根主输电线此前已因冲突中断。



近日，在沧县纸房头镇大白洋桥三村的荷园里，水鸟在荷叶间“翩翩起舞”。初秋时节，暑热消退，荷塘中暗香浮动，水鸟飞舞，充满诗情画意。 新华社发(苑立伟摄)

阿根廷不明原因肺炎病原体被证实为军团菌

据新华社布宜诺斯艾利斯9月3日电 阿根廷卫生部长卡拉·比索蒂3日在新闻发布会上宣布，调查显示，近期该国图库曼省出现的不明原因肺炎是由军团菌造成的。

比索蒂表示，导致这次肺炎的病原体为军团菌，有可能是嗜肺军团菌，并不是未知病毒。通过实验

室分析，医生已经确定在部分患者的样本中发现了军团菌。目前，出现军团菌病例的医院已经停止接收患者，卫生部门正在展开环境监测，研究需要采取的防控措施。

军团菌是由军团菌所引起的一种急性呼吸道传染病，因最初在美国一次退伍军人集会上暴发而得名。其主要症状为发热、寒战、头痛、倦怠和肌痛等，严重者会因呼吸系统和多器官衰竭而死亡。军团菌可通过气流传播，尤其是通过不清洁的水冷式空调机传播，没有直接的人际传播。医院可以通过胸部X光片和尿检来确诊，患者通常需要入院接受抗生素治疗。

强根固魂抓党建 踔厉奋进促发展

——沧州市第四医院(南皮县人民医院)党建工作掠影

陈曦 周淑芳

近年来，南皮县人民医院党委在上级党组织的领导下，从严要求，从医院实际出发，以学促做，以做带学，坚持党要管党、全面从严治党的方针，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，取得了较好的成效。8月24日，全省首个县级医院院前急救调度指挥中心在沧州市第四医院(南皮县人民医院)正式启动，这是沧州市第四医院(南皮县人民医院)作为县级医院又一个走在全省前列的亮点工作。



学深悟透，做有党性的共产党员

强化阵地建设，打造特色品牌

党建文化基地——2019年6月26日基地落成揭幕并开放。占地面积4200平方米，展示了党从“一大”到“十九大”的光辉奋斗历程和南医在新时代各方面取得的突出业绩。

党史馆——2021年6月，占地约350平方米的新党史馆投入使用。并被南皮县委组织部确定为全县党员教育基地，被南皮县统战部确定为南皮县“同心教育”实践基地。医院坚持学讲结合，实现学深悟透、学以致用，培养职工讲解员队伍，向内发力，向外引导，对全院干部职工、周边7个县市的医疗同行、返乡志愿者等进行讲解，引导他们进一步坚定理想信念，起到良好的效果。

强化党员教育，增强教育成效
党委、各党支部以“三会一课”

“主题党日”为依托，强化党员教育。通过“三扩展”，强化教育效果。人员上，由党员扩展到非党员中层干部、普通员工；形式上，由单纯的书本学习，扩展到视频课程、书记讲党课、走进革命圣地现场学习等方式。近几年，西柏坡、沂蒙山、狼牙山、白求恩纪念馆、抗美援朝纪念馆、都留下了医院党员干部的足迹。自2021年起，每逢“七一”，由医院员工自编、自导、自演专题文艺演出，庆祝党的生日。每年国庆节，组织升旗仪式；时间上，由传统的集中学，扩展到发挥新媒体优势，随时随地学。2022年5月，医院邀请沧州市委党校老师为党员、团员和优秀青年代表开展了12期中青干部培训班，提升了大家的政治觉悟和政治素养。

知行合一，做新时代县域人民的健康卫士

院党委：把方向，管大局，促高质量发展

医院严格落实民主集中制和党委领导下的院长负责制。院党委按照集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定的原则对医院发展和“三重一大”事项进行决策，同时支持院长依法依规独立行使职权，实现医院工作“向内三提升、向外一实现”，推动国家医疗卫生政策的有效落实和医院高质量发展。

落实三级综合医院评审标准实施细则，提升医疗水平与服务能力。2019年，医院成为沧州市首家被纳入三级医院管理的县级医院。通过九大考核组进行质量指导、考核与监督，每月进行排名、通报，促进医院质量管理的科学化、制度化。

加强五大中心建设，提升患者抢救成功率。坚持以五大中心(卒

中中心、胸痛中心、创伤救治中心、危重症孕产妇救治中心和危重症新生儿救治中心)为载体，加强学科能力建设，提升患者抢救成功率和愈后效果。被国家卫健委脑防委授予国家首批“示范卒中防治中心”单位。全国首家县级医院5G卒中单元落户医院，一例从首次医疗接触到静脉用药共8分钟，在当地群众中反响很大。成立并启动全省首个县级医院院前急救调度指挥中心。

打造“智慧医院”，提升工作效率。自2019年开始，用三年时间，建成数字化“智慧医院”，共上线信息化模块97个，通过智能系统，方便患者，保障医疗质量安全。2021年7月6日通过国家“互联互通标准化成熟度四乙测评”，成为河北省首家申报并通过的县级医院，奠定了信息化建设强院的地位。

紧密型医共体工作先行试水，实现“小病不出村，大病不出县”的医改目标。作为国家县级公立医院综合改革试点单位和省创建县级公立医院综合改革示范县试点单位，分别与躄灌乡、大浪淀乡两家乡级卫生院组建“紧密型”医共体，推动形成了“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式。

党支部：敢作为，保落实，为民办实事

内科系统党支部将原党小组按照医疗专业相近原则进行重新划分，将党建与医疗工作相结合，每月组织专业读书会，提高支部内多学科协作诊疗水平与技能，已为10余名疑难杂症患者会诊，解决了病痛困扰。同时将知识系统串联，随下乡活动，进行健康宣教，满足群众高质量多样化的健康需求。

医院多年坚持“兴医为民、公

益利民”的办院宗旨，坚持公立医院公益性。医技门急诊党支部牵头，联合各党支部，制定“双百双千工程”，每年进百村、培训百名家庭医生、连续三年(2019—2021)为全县312个村都培训一个家庭医生，免费筛查千名卒中患者、千名白内障患者。为进行双百双千工程，医院购置移动医疗车，配备多种检验仪器。医技门急诊党支部下辖科室慢病管理中心，探索出的慢病管理“1+1+N”的“南皮模式”(1是南皮县人民医院，+1是紧密型医共体，N是互联网、物联网可穿戴设备、“护士到家”服务、幸福院管理、医养结合管理等)，已为6万余名慢病患者和高危人群建立健康档案并进行实时监控健康管理和危急值提醒。医院被中华预防医学会确定为互联网慢病管理“全国领航项目试点医院”。

党建引领，做初心使命的践行者

强宣传，汇聚奋进力量

通过微信公众号与视频号、抖音、院报、官方网站等平台，加强医院动态宣传，凝聚全院向心力，提升百姓对医院的信任感和满意度。医院每年均有多篇文稿、视频被人民网、新华网、中国青年网等国家媒体采用。开展抗击新冠肺炎疫情、“锦旗背后的故事”专项报道，激励全院干部职工见贤思齐，共同成长。

勇担当，树党员新形象

2020年1月，沧州市首例新冠肺炎确诊病例，也是河北省首例确诊病例在该院发现。全院党员干部在疫情防控阻击战中勇担当，善作为，成立了以刘玲院长为队长，高年资医护为队员的党员先锋突击队；在感染病区成立了临时党支部。期间，几乎临床医技科室的全部党员都提交了请战书，在党员带动下，近300名院内职工也纷纷请战，55名员工递交了入党申请书，党

员捐款率100%。进入疫情防控常态化阶段后，为做好疫情防控工作，医院成立核酸检测临时党支部。今年上半年，共派出130余名以党员、入党积极分子为领队的医护人员，支援上海、石家庄、晋州、沧州等疫情防控工作，均受到当地政府和百姓的肯定。为配合全县全员核酸检测，一周内，240余人参加每天的采集标本，出色完成了任务。疫情期间，为有需求的群众开展送药服务，受到群众的普遍赞誉。



解放思想 奋发进取